                           Сценарий спортивного праздника 
               Ко  Дню Защитника Отечества «Один день в армии»     
Задачи:
1. Формировать представления о празднике Дня защитников Отечества. 
2. Воспитывать уважение к старшим членам семьи, людям, служившим в Армии, любовь и гордость за свою страну;
3. Развивать двигательную активность, музыкальный слух, умение выполнять игровые действия по просьбе взрослого, чувства коллективизма, ответственности, сплоченности.
Здравствуйте, уважаемые зрители и гости нашего праздника. Мы сегодня собрались, чтобы провести увлекательное состязание, посвященное Дню Защитника Отечества.
Нынче день такой чудесный.
Все пришли мы в детский сад
И в просторном нашем зале
Начинаем мы парад.
«Парад с флажками» (муз О.Газманова «Россия»)
Сегодня мы собрались чтобы поздравить наших пап и наших мальчиков с Днем Защитника Отечества! Хотим пожелать быть смелыми, сильными, добрыми и справедливыми, ведь быть защитником – это всегда считалось очень почетно. Наши мальчики еще маленькие, но они уже стараются быть похожими в поступках, в делах на своих отцов.
- Ребята, вы хотите стать такими же сильными, умными и смелыми, как ваши папы? (Ответы детей.)
- Тогда предлагаю провести настоящие армейские учения! Но, как настоящие защитники, мы сначала с вами проведём разминку.
Мы с вами разделимся на 2 команды и выберем каждой команде капитана из числа наших присутствующих пап. Первая команда под названием «моряки», вторая команда «лётчики». Команды поприветствуйте друг друга.
Команде «моряки» – физкульт - привет!
Команде «лётчики» – физкульт - привет!
Начнем соревнования.
Эстафета№1 «Разведчики» (верёвка и подвешенные колокольчики)
Я стать разведчиком хочу –  (Захар)
По нраву дело, по плечу.
Докажу сейчас вам это.
И находчив я, и смел:
Мама спрятала конфеты,
Я разведал где – и съел!
Ответственная военная профессия – разведчик. Цель разведчика узнать все тайны противника, все его слабые стороны. Мы сейчас будем с вами разведчиками. Разведчики ходят на секретные задания так, чтобы их никто не увидел, не услышал, не заметил.
Вам необходимо пролезть под верёвкой  по - пластунски до границы, не задев (колокольчики), которые привязаны к верёвке, добежать до конуса, обратно вернуться бегом. Папы перепрыгивают через верёвку, а дети переползают. Чья команда быстрее вернётся  не задев колокольчики, получает балл.
Эстафета №2 «Минное поле» (мячи из сухого бассейна, совочки картонные, корзинки для мячей, гимнастические палки)
Разведка доложила, что впереди заминированное поле. Идти дальше опасно. Нам нужна помощь сапёров. Это военные, которые умеют разминировать мины.
Необходимо собрать разбросанные мячики с помощью миноискателей в коробку. Для этого папы с помощью гимнастических палок подталкивают мячики на совочки, которые держат дети и несут в свою корзину. Жёлтые мячи у команды- лётчики, а зелёные у команды – моряки. Кто быстрее соберёт - получает балл.
Эстафета№3 «Кавалеристы» (2 деревянные палки с головой лошади, конусы)
Много есть военных профессий – моряки, лётчики, танкисты, а ещё была такая военная профессия - кавалеристы. Кавалеристов в бой несли резвые кони.
Я вскочил на коня
И держусь руками
Посмотрите на меня
Я поехал к маме.
В бой отправляются кавалеристы. Посмотрим, в чьей команде самые быстрые скакуны.  Игроки седлают лошадей, скачут до ориентира, оббегают его, и возвращаются обратно к своей команде, передавая эстафету другому игроку.
Эстафета №4  «Склад боеприпасов»
Ведущий: Во время боевых действий очень важно вовремя доставить боеприпасы. Сейчас команды будут соревноваться в скорости переноски боеприпасов. Необходимо взять снаряд, добежать до склада, оставить боеприпас и прибежать обратно в свою команду.

Эстафета№5 «Переправа» (мячи, 2 корзины) 
Переправа, переправа! Берег левый, берег правый.
Участники команд строятся в две шеренги. Папы между детьми. Нужно переправить мячи с одного берега на другой, передавая друг другу.
Эстафета№6. «Пробеги по минному полю» ( 2машины на веревках, кегли)
Провести детскую машину за веревочку, объезжая кегли. Сбивать кегли нельзя. Кегли – это мины. 
[bookmark: _GoBack]Ведущий: Вот и закончились наши праздничные соревнования. Ребята показали, какие они ловкие, быстрые, сильные и дружные. Замечательно справились со всеми заданиями. Доказали нам что вы сможете служить в армии и станете достойными защитниками нашей Родины! С праздником всех вас – с днем защитников Отечества.
Желаем на прощание
Пусть пулеметы не строчат
И пушки грозные молчат
Пусть в небе не клубится дым,
Пусть небо будет голубым.
