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Федеральный Государственный Образовательный Стандарт устанавливает ряд требований к условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования, прежде всего к психолого- педагогическим. Ключевым фактором успешной реализации очередного новшества в системе дошкольного образования под названием "ФГОС дошкольного образования» по-прежнему являются все участники образовательног о процесса.

Уважение к достоинству воспитанников, принятие его, как личность, защита ребёнка от любых форм психического и физического насилия, поддержка самостоятельнос ти и активности ребёнка в разных видах деятельности – в общении, в игре и в познавательно-исследовательск ой деятельности, являются главным требованием к образовательной деятельности нашего ДОО. Педагоги осуществляют индивидуальный подход к каждому воспитаннику.
В общеобразовател ьной программе ДОО закреплены требования к психолого-педагогическим условиям. Инициатива и самостоятельнос ть детей, возможность выбора материалов, видов активности, участников совместной деятельности и общения, самооценка ребенка, уверенность в собственных возможностях и способностях, социальная ситуация развития ребенка - все это приоритетно в работе нашего педагогического коллектива.

Поддержка родителей (законных представителей) в воспитании детей, охране и укреплении их здоровья, вовлечение семей непосредственно в образовательную деятельность, является залогом успешной реализации Программы. Поэтому крайне важной представляется просветительная работа среди родителей на общем родительском собрании, информация о роли родителей в воспитании и дошкольном образовании детей размещена на стендах детского сада, сайте детского сада. Все родители имеют возможность ознакомиться с общеобразовател ьной программой дошкольного образования, а также стать непосредственны ми участниками образовательног о процесса, приняв участие в праздниках, совместных с детьми посиделках, ассистировать и наблюдать непосредственно образовательную деятельности с детьми.
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