
 Информация об оборудованных учебных кабинетах 
Информация о наличии оборудованных групповых помещениях 
В учреждении оборудовано 5 групповых помещений. 
[bookmark: _GoBack]В состав групповых ячеек входят: раздевальная (приемная) (для приема детей и хранения верхней одежды), групповая (для проведения игр, занятий и приема пищи, сна), спальни (в 5 группах), моечная (для мытья столовой посуды), туалетная (совмещенная с умывальной). 
Все группы оснащены необходимой мебелью, оборудованием, играми и игрушками в соответствии с возрастными особенностями воспитанников и требованиями Основной образовательной программы и ФГОС ДО. 
Выделены игровые зоны, игровой материал подобран в соответствии с возрастом. Развивающая предметно – пространственная среда в группах детского сада отличается многофункциональностью. Педагоги имеют возможность быстро изменить предметно-пространственную среду в соответствии с детскими потребностями. 
Во всех возрастных группах оформлены центры изо-деятельности, в свободном доступе для детей имеется необходимый материал для рисования, лепки, аппликации, художественного труда (бумага разных видов, форматов и цветов, фломастеры, краски, цветные мелки, природный материал: шишки, желуди, каштаны и другое). 
Для развития экологической культуры детей в каждой возрастной группе размещены уголки озеленения с комнатными растениями, оборудование по уходу за растениями, красочные календари природы и погоды. Разнообразный иллюстрированный материал – альбомы, картины по временам года, дидактические игры. 
В группах в зависимости от возраста детей, имеются разнообразные виды театров (трафаретный, настольный, теневой, кукольный), атрибуты, элементы костюмов для сюжетно – ролевых, режиссерских игр, игр – драматизаций, уголки ряженья.
