Информация об объектах для проведения практических занятий
Объекты для проведения практических занятий:
 Кабинет учителя-логопеда.
 В ДОО созданы условия для проведения коррекционной работы с детьми, имеющих проблемы в речевом развитии. Кабинет учителя-логопеда предназначен для проведения диагностического обследования речевого развития детей дошкольного возраста, проведения подгрупповых и индивидуальных занятий с детьми. 
Кабинет педагога-психолога.
 В кабинете педагога-психолога проводятся индивидуальные и подгрупповые занятия по развитию познавательной и эмоциональной сфер развития воспитанников, диагностика психологической готовности ребенка к обучению в школе и консультации для родителей. Деятельность педагога-психолога направлена на создание условий, способствующих охране психического здоровья детей, обеспечению их эмоционального благополучия, свободному и эффективному развитию способностей каждого ребенка. Для кабинета педагога-психолога отведено отдельное помещение. Образовательное пространство кабинета оснащено всеми необходимыми средствами обучения и воспитания (в том числе техническими), соответствующими материалами, оборудованием и инвентарем. Данное оснащение обеспечивают игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность дошкольников, экспериментирование с доступными детям материалами (песком и водой); двигательную активность, развитие крупной и мелкой моторики, участие в подвижных и коммуникативных играх. 
Музыкальный зал.
[bookmark: _GoBack] Музыкальный зал в ДОО предназначен для решения задач музыкального воспитания и развития детей дошкольного возраста. Зал оборудован в соответствии с требованиями программы воспитания и обучения детей в детском саду. Оснащен музыкальным оборудованием, мебелью. В музыкальном зале имеются: музыкальный центр, фортепиано, детские музыкальные инструменты. Для организации педагогического процесса есть весь необходимый наглядный и дидактический материал, соответствующий принципам дидактики и санитарно-гигиеническим нормам. В зале проводятся музыкальная образовательная деятельность, праздники, досуги, спектакли.

